

申圆管Φ4.75~Φ2540	花椭圆管10.2×16~150×80	钢	高新企业 市级文明
矩形管10×18~350×450	P型管、不等边六边形管.....		上海名牌 著名商标
方管10×10~400×40	可按客户要求定做		制作、安装钢结构件

社区管理的好带头 小区居民的知心人

——记张江镇江春居民区党支部书记林文达

□通讯员 洪金龙

59岁的林文达，在担任江春居民区党支部书记、江春居委会主任的12年里，全身心投入社区管理，竭诚为民排忧解难，称得上是个尽心尽责的“小巷总理”，曾连续六年被评为浦东新区社会治安综合治理先进个人。

倾听民意惠民生

2003年8月，镇党委安排当时正担任市容办主任的林文达筹建江春居委会，这可是一副沉重的担子。就在他上班后的第三天，春港丽园小区40多个动迁居民涌进他的办公室，指责开发商搞了个“豆腐渣工程”，要他去看看那些破楼，更要他出面为动迁居民说话。经林文达一番好言劝慰，众人的情绪才渐渐平静下来。

稳定重于一切！林文达走访一户户居民，查看一幢幢楼房，把诸如楼体倾斜、墙壁开裂、雨水渗漏等工程质量问题一一记录下来，拍成照片，原原本本地上报镇里，镇领导对此高度重视，对这个小区相继进行了平改坡、雨污水排放、供

水供气管道和道路的改造。每一次开工前，林文达都广泛征求居民对施工方案的意见，让居民代表逐条评议，才最后敲定施工方案。

在施工期间，林文达经常到现场往来巡查，把对居民生活的影响降到最低限度，把镇政府的民生工程做实做好。经过维修改造，住房面貌一新，基础设施完善了，居民的心气顺了，自觉参加文明社区建设，春港丽园已连续10年被评为市、区级文明小区。

创新管理见实效

如何激发居民参与社区管理的热情？一直悉心探索着的林文达，为居委创设了推进居民自治的两个有力的抓手：文明点评台和居民议事会。

文明点评台是刊出在社区宣传橱窗的照片写真并配以文字点评的简报，是一个曝光陋习显扬美德的宣教平台，十年来已经推出了90多期。照片由居民拍摄、提供，曝光的负面现象如随地吐痰、楼道堆物、乱丢垃圾、毁绿种菜和违章搭建等等，彰显的好事善举如邻里守望相助、众人扶贫帮困、志愿为民

服务等等。文字点评满含善意，入眼入心。这些现象和事例对比鲜明，陋习乱象愈见其丑，好事善举光彩夺目，居民举目可见，众口评说，增强了自我教育、自我管理意识，志愿者的帮助整改也步步跟进，成了小区文明创建的有力助推器。

新区近年来开展“走千听万”活动，为了使其在本居民区常态化、制度化，林文达又创设了居民议事会。经由居民代表大会选出的议事会成员，都是热心公益又有威信的居民骨干，他们分片联系居民群众，随时听取意见、建议，填写征集意见表。议事会定期开会，一起审议一份份意见表，共同出主意，想办法，做决定。能办的事，迅即落实，未被采纳的意见，也要说清缘由，给出让人信服的回音。也曾有人开玩笑地说，成立议事会有点儿像没事儿找事儿，给自己添麻烦，林文达却说，有了议事会，我们才更能知民心，解民意，把居民关注的事情做好。

为民解忧得民心

江春居委会给每户居民发放了

一张联系卡，顶行印着醒目又暖心的六个字：你有事，请找我。多年来，林文达带头履行这一承诺，居民有急事难事找到他，他总会满腔热忱地一帮到底。

居民强阿姨夫妇俩都是返沪知青，1991年在江苏泰州生活工作时，收养了一个被遗弃的女婴。1995年返沪时，她的两个儿子落户上海，养女却依旧没有户口。那些年，强阿姨费尽周折，才使养女得以入托入学，养女初中毕业后，却再也无法就读高中了。在那几年里，强阿姨一次次往返上海和泰州之间，写申诉材料，找证明人，到市、区公安、民政部门求助，始终毫无结果。养女已经成年，却始终没有公民身份，不仅无法求学，就业婚恋也将受到影响，孩子心理压力大，精神抑郁，甚至想到轻生。老林了解这个情况后，多次向区、镇领导反映此事，并写了一份内容详实的调查报告，送交上级有关部门，在各级领导的关怀下，终于使强阿姨的养女在上海落户户籍。强阿姨一家人特地给居委会送来锦旗感谢恩。

三年奔波无结果
居委干部帮解决

周浦镇海尚居委会解难题

最近，家住浦东新区周浦镇海尚居民小区六十多岁的施素文老人和其他三户居民高高兴兴地拿着从房产商那里补来的房产交易发票，到有关部门办好了房产证。四户居民对居委热心为居民办实事的工作精神表示由衷的感谢。

这四户居民曾为这张房产证奔波了三年多。三年前，在老镇改造中他们搬迁到了新建的海尚小区，却发现因手里缺少了交易发票，因而办不出房产证。这可急坏了他们，没有房产证不能上户口、孩子进校读书都有问题。但房产商早已撤离工地，这几户居民急得不知所措。为此事他们到处奔波，仅惠南镇就跑了三次（往返路程三个多小时），但一无所获。最困难的就要数老施，他无儿无女孤苦一人，又身患残疾腿脚不便，要办出这张房产证正是难上加难。不久前，这件事被居委总支书记周正飞知道后，立即设法与房产开发商取得联系，告诉经办人员四户居民中还有残疾人。居委干部的热情，感染了相关人员，房产商将补好的发票用快递寄过来；其他部门也一路绿灯，房产证很快就送到了四户居民手中。

就这样，这四户居民奔波了三年的难事，在居委干部的帮助下得到了圆满解决。

通讯员 唐品璋 乔龙翔

大手牵小手 共同来环保

□通讯员 马小梅 摄/文

日前，由北蔡镇团委、天池团支部、天池幼儿园和天池居委会联合举办的大型系列活动——绿“社”青春，义教飞扬世界需要呵护环保化装舞会在天池广场举行。

活动中，天池居民与社区小朋友大手牵小手，共同宣传环保理念。

小朋友身着用旧报纸、垃圾袋、纸板箱等废旧物品做成各种时装，神采奕奕地走上红毯，过了一把T台秀的瘾；绘画长廊里，孩子们用稚嫩的小手绘出心中的美丽家园；家长们展示用废旧纽扣做成的画板，用废旧报纸做成的花盆，用绒线织成的坐垫等，吸引了诸多居民的积极参与。



帮助他人 阳光自己

□通讯员 徐志萍 摄/文

1月4日是2016年首个工作日。上海北水湾投资发展有限责任公司的员工们除了相互送上温馨的新年祝福外，用献爱心的方式开启2016年工作的序幕。

“我们生活在同一片蓝天下，我们拥有共同的蓝天和白云”，这是北水湾全体员工对“蓝天下至爱”的理解。一大早，员工们把自己的爱心装在粉色的信封内，还没等组

织捐款的同事把捐款箱摆上，大家已经迫不及待的准备献出爱心了。公司人数虽少，排不出一条长龙，但是大家踊跃献爱心的这份热心绝对是高涨的。短短几分钟的募捐时刻，充满了浓浓的爱意的信封装进了红红的爱心箱里……

用爱心帮助他人，用阳光温暖自己。本次募捐活动共募得善款5200元，将通过菊园新区救助所帮助地区困难家庭和弱势群体。

集体生日会 笑煞老功臣



日前，浦东新区老年家庭服务中心在上钢新村街道生活服务中心，为近百位社区中的“两弹一星”老功臣、革命伤残军人、烈属子女代表，举办下半年度集体生日会。相邻居民区的小区文艺班队的文艺爱好者闻讯后也前来演出助兴。新区老年家庭服务中心卜慧影主任，上钢新村街道老领导、老书记龚玲芳等向老同志表示生日的祝贺。通讯员 舒祖康 摄/文

寒冬送温暖 爱心棉马甲



新春佳节即将来临，日前，上海依木展览服务有限公司相关领导和志愿者一行来到康德养老院举行慈善捐赠活动，寒冬送温暖，向每位住院老人赠送爱心棉马甲一件。老人们十分感动。康德养老院向上海依木展览服务有限公司赠送锦旗，题为“展宏图事业成 做慈善献爱心”表示谢意。捐赠仪式后与老人代表合影留念。通讯员 刘黑炭 摄/文

金杨街道为老人安装楼道休息椅

最近，金杨街道在部分试点楼道为老人安装了休息椅，获得老人的一致好评。

2015年，街道办事处经过前期大量的筹备工作，通过走访调研的方式发现了社区老人上下楼疲惫的困难问题，为缓解这一出行困难的实际需求，街道办事处与浦东老年基金会几经讨论和协商最终签订多层住宅楼道折叠椅项目，决议为社区高层建筑安装楼道休息椅子。在经历了试点意见的征集、安装数量的统计以及志愿者管理队伍的建立培训、安装单位的协调等准备工作后，首批作为试点的三个居委的220个楼道休息椅已经全部安装完毕，投入使用。此项关乎民生的爱心楼道休闲椅一经推出就收到了社区居民的热烈欢迎和踊跃好评，纷纷表示街道这个看似微小的为民服务却解决了社区老年人日常生活中的大问题，自从有了休息椅，上楼对于老年人而言不再如爬山一样艰辛。

接下来，街道将总结试点经验，结合市民的实际需求，陆续安装第二批800个楼道休息椅，推广至全社区，为更多的社区老人送上关怀。

通讯员 吴文方

编织衣物送予老人

2015年12月28日，嘉定陆远香二坊“织艺坊”编织睦邻点开展了编织活动，成员们一针一线在指尖来回穿梭，织出一件件“温暖牌”小工艺品，送给小区独居老人、高龄老人。

通讯员 张勤